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OBJETIVOS

Describir las opiniones y los comportamientos de las y los
ciudadanos respecto de temas de interés para el país y
para las personas, tanto como ciudadanos como clientes
y/o usuarios.

Contenidos de esta edición:

- A 50 años del golpe de estado, la democracia en el Chile de hoy

- Liderazgos en Chile

- Chile en 50 años más
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FICHA METODOLÓGICA

3 ‒

Metodología 

cuantitativa.

Diseño no 

probabilístico de 

muestreo por cuotas.

METODOLOGÍA

Hombres y 

mujeres de 18 

años o más de 

todas las regiones 

del país

Marco Muestral: 

Panel Ipsos IIS.

UNIVERSO

Muestra de 800 casos. 

En un ejercicio de 

simulación probabilística 

el margen de error sería 

±3,5%

Ponderación de datos 

por macrozona, sexo, y 

tramo etario, según 

proyecciones Censo 

2017, y por GSE según 

información AIM.

MUESTRA

Encuesta online en 

base a cuestionario 

estructurado.

Fecha de 

aplicación de 

encuestas: 22 al 23 

de agosto de 2023.

TÉCNICA
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MUESTRA PRE Y POST PONDERACIÓN

4 ‒

SEXO

* Muestra ponderada por Sexo, Edad y Zona de Residencia según proyecciones del Censo 2017. GSE según información AIM.

EDAD ZONA GSE

Sin 

ponderar
Ponderado

Hombres 50% 49%

Mujeres 50% 51%

Sin 

ponderar
Ponderado

18 a 29 años 29% 23%

30 a 50 años 37% 40%

51 años y + 34% 37%

Sin 

ponderar
Ponderado

RM 52% 42%

Regiones 48% 58%

Sin 

ponderar
Ponderado

ABC1 32% 15%

C2 28% 14%

C3 24% 41%

D 15% 24%

E 3% 5%

DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA POR:
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ACONTECIMIENTOS RELEVANTES EN PERÍODO DE MEDICIÓN

20-ago Ex presidenta Bachelet lamenta que para la conmemoración de los 30 años del golpe de Estado había partidos que condenaban el hecho y hoy ya no

20-ago Congresista estadounidense, Alexandria Ocasio-Cortez, pide a EEUU desclasificar documentos sobre el golpe de Estado en Chile. 

21-ago Presidente Boric reivindica el legado democrático de O’Higgins y pide cuidar la convivencia a semanas de la conmemoración del 11 de septiembre de 1973

21-ago Katherine Montealegre (ex constituyente UDI) plantea que las circunstancias de 1973 justificaban el golpe de Estado. 

21-ago Carabineros prepara despliegue de 5.000 efectivos en la Región Metropolitana para los días 10 y 11 de septiembre

22-ago
La Corte Suprema chilena condenó a 6 exagentes de la DINA y a dos integrantes del ejército por el homicidio en 1976 de Carmelo Soria, diplomático español, 

militante comunista y miembro de la CEPAL. 

22-ago Las bancadas de derecha leen declaración de los diputados de 1973 en el Congreso, la que fue usada como sustento jurídico para justificar golpe de Estado

22-ago Ex comandante en jefe del ejército, Ricardo Martínez, lanzará libro que reconoce quiebre de la democracia y aborda violaciones a los DDHH.

23-ago Ministra Vallejo calificó como “retroceso civilizatorio” instalación de ideas en el debate público que justifiquen el golpe de Estado

23-ago Cámara de diputados(as) rechaza proyecto del PC que buscaba condenar acuerdo que declaró inconstitucional gobierno de Allende

23-ago Angélica Prats, hija del general Carlos Prats, sincera su dolor por dichos de personas que justifican golpe de Estado de 1973

24-ago Cumbre del G20 (en India) podría complicar que mandatarios asistan a evento conmemorativo por el 11 de septiembre organizado por el gobierno 

24-ago Se enviará a diputada Naveillan a Comisión de Ética por calificar de “leyenda urbana” la violencia sexual en dictadura

24-ago Se da a conocer audio inédito de Orlando Letelier que confirma que Allende llamaría a plebiscito la semana del golpe de Estado

24-ago Sergio Bitar plantea que el plebiscito de Allende podría haber salvado la democracia

25-ago Presidente Boric retoma diálogos por reforma de pensiones y pacto fiscal en conversaciones con la DC, Demócratas, Amarillos y Republicanos. 

25-ago Gobierno reitera importancia de declaración conjunta por 50 años del golpe, con el objetivo de no relativizar el valor de la democracia

25-ago Muere Belisario Velasco a los 87 años, histórico dirigente democratacristiano que condenó el golpe de Estado de 1973 junto al “grupo de los 13” 

25-ago Diputada Carmen Hertz por la conmemoración de los 50 años del golpe plantea que esperaba más del Gobierno de Gabriel Boric. 

26-ago Estados Unidos publica informes de golpe de Estado en Chile por solicitud del Gobierno de Gabriel Boric
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PRINCIPALES RESULTADOS
A 50 años del golpe de estado, la democracia en el Chile de hoy

▪ Al consultar por diversas afirmaciones sobre la fortaleza de la democracia en Chile, la mayoría de las personas se inclina por las afirmaciones “Nuestra 

democracia es fuerte, pero si no la cuidamos podemos tener importantes retrocesos, su estabilidad aún no está asegurada” (42%) y “nuestra democracia es débil, 

es vulnerable a cada gobierno de turno y sus decisiones, a la acción de grupos que pueden desestabilizarla o incluso a crisis nacionales o internacionales” (38%).

▪ Complementando lo anterior, solo un 46% de las personas encuestadas considera que la democracia es más fuerte que hace 10 años; 55% que es más fuerte

que hace 30 años; y 59% que es más fuerte que hace 50 años.

▪ En relación con la presencia de valores democráticos en Chile, las frases con mayor nivel de acuerdo fueron “las personas tienen libertad, es decir, pueden optar,

elegir, tomar decisiones, definir su vida personal y social” y “se respeta la soberanía popular, es decir, las decisiones tomadas por sufragio universal, las que

tienen la capacidad y el poder de elegir al gobierno en total independencia y libertad”, ambas con 62% de acuerdo o muy de acuerdo. Por otro lado, la frase con

menor nivel de acuerdo fue “hay igualdad de las personas en derechos, dignidad y en la posibilidad de participar en la vida en sociedad en igualdad de

condiciones”, con un 40% de acuerdo o muy de acuerdo. Además, en esta afirmación las mujeres se muestran más críticas que los hombres en su nivel de

acuerdo.

▪ Los valores democráticos visualizados como aquellos con mayor deuda con la ciudadanía son la igualdad (70% la menciona entre las tres principales deudas) y la

dignidad (61% entre las principales tres deudas). Por el lado opuesto, el valor considerado como aquel en menor deuda con la ciudadanía es la soberanía popular,

con un 43% de menciones entre las tres principales deudas.

▪ Respecto del funcionamiento de la democracia, las condiciones que son consideradas como aquellas con mejor funcionamiento en Chile son las lecciones libres y

periódicas (60% las evalúa bien o muy bien). Mientras que aquellas con peor funcionamiento según lo declarado por las personas son la separación de los

poderes ejecutivos, legislativos y judiciales, junto con la autonomía de sus decisiones (47% lo evalúa bien o muy bien) y las fuentes de información

independientes, es decir, hay fuentes de información política con derecho a publicar que no se hallan bajo el control del gobierno ni de un grupo único (43% lo

evalúa bien o muy bien)

▪ Según lo declarado por las personas, las principales amenazas para la democracia en Chile son la falta de probidad y corrupción de las instituciones (49% de

menciones entre las principales tres amenazas), el crimen organizado (37% de menciones) y las posiciones extremas en los partidos políticos (34% de

menciones).

▪ En tanto, se pidió a las personas que asignaran un porcentaje de responsabilidad del cuidado de la democracia a diversos actores de la esfera pública, buscando

que el total de responsabilidad sumara 100%. Al respecto, el principal responsable según lo declarado sería el gobierno, con un promedio de 32,2% de

responsabilidad; seguido por la ciudadanía con un 21,8% de responsabilidad. Además, en el caso de la ciudadanía los perfiles que le asignan mayor

responsabilidad son los hombres, las personas de edad adulta y de niveles socioeconómicos medios y bajos. En tanto, a los tribunales de justicia se les asignó en

promedio un 15,1%, al congreso un 16,7%, y a los partidos políticos un 14,2%.
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PRINCIPALES RESULTADOS

Chile en 50 años más

▪ Se pidió a las personas que imaginen un escenario de Chile en 50 años más, y que indicaran cuales son las emociones o sensaciones que le embargan. Al

respecto, entre las tres menciones realizadas por cada persona, aquellas con mayor porcentaje de menciones fueron la esperanza (52% de menciones),

confianza (40% de menciones) y optimismo (39% de menciones).

▪ Relacionado con lo anterior, se consultó también por la lista de deseos de las personas para el Chile de 50 años más, en donde las principales menciones fueron

para una economía fuerte y sana (46% de menciones entre los tres principales deseos); sistemas de educación y salud fortalecidos que aseguren acceso y

calidad (36% de menciones); y mejores pensiones para las personas adultas mayores (32% de menciones).

▪ En tanto, respecto de la lista de deseos para el Chile de 50 años específicamente respecto del golpe de estado, el 74% mencionó entre sus principales tres

deseos el tener una democracia fuerte que asegure la no repetición de un golpe de estado, seguido por un 63% que mencionó tener un país que ha logado un

acuerdo sobre lo que ocurrió y cómo ocurrió, para que sea parte de la historia y la memoria de Chile. Además, un 54% indicó como deseo la superación del

hecho, dejarlo atrás y no seguir discutiendo sobre el golpe de estado. Respecto de este último deseo, se observa división entre las personas, en donde las

mujeres, las y los jóvenes de 18 a 29 años, y también las personas de izquierda indican en menor medida este deseo.

▪ Por último, respecto de nivel de conocimiento sobre el golpe de estado, un 53% indicó tener un conocimiento alto o muy alto, mientras que un 12% indicó saber

poco o nada. Entre quienes declaran tener un alto conocimiento destacan los segmentos de hombres, personas de mayor edad (51 años y más) y de regiones.

Liderazgos en Chile

▪ Se consultó a las personas por su nivel de confianza con diversos liderazgos que existen hoy en Chile, en donde a nivel general se observa un muy bajo nivel de

confianza en todos ellos, con porcentajes menores de 25% en todos los consultados, aunque siendo especialmente bajos en el caso de los líderes religiosos (18%

con mucha confianza) y líderes políticos (14% con mucha confianza).

▪ Respecto de las características más necesarias para las y los líderes de Chile en 50 años más, aquellas con mayor porcentaje de menciones fueron la honestidad

y sinceridad (27%), la probidad, incorruptibilidad e integridad (16%) y la capacidad de mando o de guiar (16%). Además, la honestidad y la probidad son 

características más valoradas para un liderazgo por mayores de 50 años y personas de nivel socioeconómico alto, en comparación con personas de otras edades 

y niveles socioeconómicos.
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A 50 AÑOS DEL 

GOLPE DE ESTADO: 

LA DEMOCRACIA EN 

EL CHILE DE HOY
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A 50 AÑOS DEL GOLPE, LA MAYOR PARTE DE LAS PERSONAS SIENTE QUE 
NUESTRA DEMOCRACIA ES FUERTE, PERO AÚN NO ASEGURADA

20%

42%
38%

Hoy la democracia en Chile es fuerte y estable,
hemos avanzado mucho en derechos de las

personas y fortaleciendo nuestras instituciones.

Nuestra democracia es fuerte, pero si no la
cuidamos podemos tener importantes retrocesos, su

estabilidad no está aún asegurada

Nuestra democracia es débil, es vulnerable a cada
gobierno de turno y sus decisiones, a la acción de

grupos que pueden desestabilizarla o incluso a crisis
nacionales o internacionales

A 50 años del golpe de estado, ¿con cuál de las siguientes frases usted se siente más representado/a?
Base: 800 casos, total muestra
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LA JUVENTUD OBSERVA MENOR DEBILIDAD DE LA DEMOCRACIA EN 
CHILE A 50 AÑOS DEL GOLPE DE ESTADO

% Total

Sexo Edad GSE Zona Posición política

Hombre Mujer
18 a 29 

años

30 a 50 

años

51 años y 

más
C1- C2 C3 – D RM Regiones Derecha Centro

Izquierd

a
Ninguna

Base: 800 400 400 232 296 272 474 326 413 387 212 93 189 269

Nuestra democracia es débil, es vulnerable a cada 

gobierno de turno y sus decisiones, a la acción de grupos 

que pueden desestabilizarla o incluso a crisis nacionales 

o internacionales 

38% 35% 41% 26% 38% 46% 29% 41% 32% 42% 42% 26% 21% 48%

Nuestra democracia es fuerte, pero si no la cuidamos 

podemos tener importantes retrocesos, su estabilidad no 

está aún asegurada

42% 39% 44% 47% 39% 42% 51% 38% 47% 38% 38% 50% 50% 39%

Hoy la democracia en Chile es fuerte y estable, hemos 

avanzado mucho en derechos de las personas y 

fortaleciendo nuestras instituciones.

20% 25% 15% 27% 23% 13% 20% 20% 21% 19% 20% 23% 29% 13%

A 50 años del golpe de estado, ¿con cuál de las siguientes frases usted se siente más representado/a?
Base: 800 casos, total muestra

Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%
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La diferencia para sumar 100% en todas las barras corresponde a la categoría “No sabe” o por redondeo de decimales

LA DEMOCRACIA SE HA FORTALECIDO CON LOS AÑOS, AUNQUE HAY 
POSICIONES ENCONTRADAS SOBRE LOS ÚLTIMOS 10 AÑOS

¿Usted cree que Chile cuenta hoy con…?
Base: 800 casos, total muestra

11%

10%

11%

43%

35%

30%

46%

55%

59%

Una Democracia más fuerte que hace 10 años

Una Democracia más fuerte que hace 30 años

Una Democracia más fuerte que hace 50 años

NS-NR No Sí
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

% Sí Total

Sexo Edad GSE Zona Posición política

Hombre Mujer
18 a 29 

años

30 a 50 

años

51 años y 

más
C1- C2 C3 – D RM Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna

Base: 800 400 400 232 296 272 474 326 413 387 212 93 189 269

Una Democracia más fuerte 

que hace 50 años
59% 59% 58% 64% 60% 55% 64% 57% 66% 54% 50% 75% 71% 53%

Una Democracia más fuerte 

que hace 30 años
55% 55% 55% 61% 57% 50% 60% 53% 62% 50% 49% 64% 72% 48%

Una Democracia más fuerte 

que hace 10 años
46% 51% 41% 54% 49% 37% 44% 47% 51% 42% 45% 40% 59% 43%

PERSONAS MAYORES DE 50 AÑOS SON LAS MÁS CRÍTICAS SOBRE EL 
FORTALECIMIENTO DE LA DEMOCRACIA EN LOS ÚLTIMOS 10 AÑOS

¿Usted cree que Chile cuenta hoy con…?
Base: 800 casos, total muestra
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LOS VALORES DEMOCRÁTICOS SE RESPETARÍAN EN CHILE, ESPECIALMENTE 
LA LIBERTAD DE LAS PERSONAS Y LA SOBERANÍA POPULAR. PERO SOMOS 
UN PAÍS EN DEUDA EN IGUALDAD DE DERECHOS

Considerando los siguientes cinco valores democráticos en Chile, ¿qué tan de acuerdo esta con estas afirmaciones?
Base: 800 casos, total muestra

10%

9%

16%

16%

26%

5%

7%

5%

6%

8%

41%

41%

38%

37%

31%

21%

21%

13%

11%

9%

Las personas tienen libertad, es decir, pueden optar, elegir, tomar
decisiones, definir su vida personal y social

Se respeta la soberanía popular, es decir, las decisiones tomadas por
sufragio universal, las que tienen la capacidad y el poder de elegir al

gobierno en total independencia y libertad

Se reconoce la dignidad de las personas, es decir, el reconocimiento y
valoración integral de todos los individuos por el hecho de ser

personas

Se respetan, se promueven y se garantizan los derechos humanos

Hay igualdad de las personas en derechos, dignidad y en la posibilidad
de participar de la vida en sociedad en igualdad de condiciones

% ACUERDO
(Muy de acuerdo + 

Acuerdo)

62%

62%

50%

48%

40%

Muy de 

acuerdo (5)
Desacuerdo 

(2)

Acuerdo 

(4)

Muy en 

desacuerdo (1)

La diferencia para sumar 100% en todas las barras corresponde a las categorías “No sabe” y “Ni de acuerdo, ni en desacuerdo”
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

% ACUERDO

(Muy de acuerdo + Acuerdo)
Total

Sexo Edad GSE Zona Posición política

Hombre Mujer
18 a 29 

años

30 a 50 

años

51 años 

y más
C1- C2 C3 – D RM Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna

Base: 800 400 400 232 296 272 474 326 413 387 212 93 189 269

Las personas tienen libertad, es decir, pueden 

optar, elegir, tomar decisiones, definir su vida 

personal y social

62% 64% 61% 65% 58% 65% 68% 60% 64% 61% 60% 73% 60% 62%

Se respeta la soberanía popular, es decir, las 

decisiones tomadas por sufragio universal, las que 

tienen la capacidad y el poder de elegir al gobierno 

en total independencia y libertad

62% 59% 65% 61% 59% 66% 68% 60% 66% 59% 66% 66% 62% 60%

Se reconoce la dignidad de las personas, es decir, 

el reconocimiento y valoración integral de todos los 

individuos por el hecho de ser personas

50% 53% 48% 55% 49% 50% 54% 49% 55% 47% 54% 62% 49% 48%

Se respetan, se promueven y se garantizan los 

derechos humanos
48% 53% 44% 49% 46% 50% 53% 46% 54% 44% 57% 64% 54% 38%

Hay igualdad de las personas en derechos, 

dignidad y en la posibilidad de participar de la vida 

en sociedad en igualdad de condiciones

40% 47% 34% 40% 43% 38% 37% 42% 41% 40% 43% 45% 34% 42%

LAS MUJERES SON LAS MÁS CRÍTICAS RESPECTO DE LA EXISTENCIA DE 
IGUALDAD DE DERECHOS EN EL PAÍS

Considerando los siguientes cinco valores democráticos en Chile, ¿qué tan de acuerdo esta con estas afirmaciones?
Base: 800 casos, total muestra
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PRINCIPAL DEUDA DE LA DEMOCRACIA: IGUALDAD DE DERECHOS, 
DIGNIDAD Y POSIBILIDAD DE PARTICIPAR DE LA VIDA EN SOCIEDAD

Considerando al Chile de hoy, ¿cuál diría es el valor de la democracia donde se tiene la principal deuda con la ciudadanía y que se debería 

mejorar en los próximos años? ¿Y en segundo lugar? ¿Y tercer lugar?
Base: 800 casos, total muestra

29%

16%

15%

17%

16%

6%

70%

61%

54%

53%

43%

Igualdad:  Personas con iguales derechos, dignidad y posibilidad de participar de la vida
en sociedad en igualdad de condiciones

Dignidad: Reconocimiento y valoración integral de todos los individuos por el hecho de
ser personas

Derechos humanos: Promoción, respeto y garantía de cumplimiento

Libertad: Poder optar, elegir, tomar decisiones, definir la vida personal y social

Soberanía popular: Ejercer el derecho a elegir al gobierno en total independencia y
libertad, con pleno respeto a los derechos fundamentales en sufragios universales

NS - NR

% Primera mención

% Total 3 menciones

Respuesta múltiple de 3 elecciones 

en base a 5 posibilidades
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

% TOTAL MENCIONES Total

Sexo Edad GSE Zona Posición política

Hombre Mujer
18 a 29 

años

30 a 50 

años

51 años 

y más
C1- C2 C3 – D RM Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna

Base: 800 400 400 232 296 272 474 326 413 387 212 93 189 269

Igualdad:  Personas con iguales derechos, dignidad 

y posibilidad de participar de la vida en sociedad en 

igualdad de condiciones

70% 68% 72% 70% 73% 68% 76% 68% 73% 68% 72% 64% 83% 65%

Dignidad: Reconocimiento y valoración integral de 

todos los individuos por el hecho de ser personas
61% 60% 62% 59% 57% 66% 66% 58% 65% 58% 58% 58% 64% 62%

Derechos humanos: Promoción, respeto y garantía 

de cumplimiento
54% 54% 54% 61% 53% 50% 52% 55% 55% 54% 48% 61% 64% 51%

Libertad: Poder optar, elegir, tomar decisiones, 

definir la vida personal y social
53% 55% 50% 44% 55% 55% 55% 52% 52% 53% 64% 52% 39% 55%

Soberanía popular: Ejercer el derecho a elegir al 

gobierno en total independencia y libertad, con pleno 

respeto a los derechos fundamentales en sufragios 

universales  

43% 50% 36% 34% 44% 48% 38% 45% 39% 46% 42% 45% 46% 42%

AUNQUE CON DISTINTOS ÉNFASIS, LA IGUALDAD DE POSICIONA COMO LA 
PRINCIPAL DEUDA DE LA DEMOCRACIA EN TODOS LOS SEGMENTOS

¿Considerando al Chile de hoy, ¿cuál diría es el valor de la democracia donde se tiene la principal deuda con la ciudadanía y que se debería 

mejorar en los próximos años? ¿Y en segundo lugar? ¿Y tercer lugar?
Base: 800 casos, total muestra
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7%

5%

7%

4%

4%

14%

13%

11%

8%

10%

34%

33%

30%

32%

26%

28%

30%

30%

36%

35%

15%

17%

21%

18%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Las fuentes de información independientes, es decir, hay
fuentes de información política con derecho a publicar que no se

hallan bajo control del gobierno ni de un grupo único

La separación de los poderes ejecutivos, legislativos y
judiciales, junto con la autonomía de sus decisiones

La libertad de expresión, es decir, ciudanía que puede
expresarse en público sin temor al castigo

La libertad de asociación, es decir, el derecho de formar
organizaciones políticas independientes y participar en ellas,

incluidos los partidos y los grupos de interés

Las elecciones libres y periódicas

1. Muy mal 2. Mal 3. Ni bien, ni mal 4. Bien 5. Muy bien

17 ‒

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a respuestas múltiples o 

a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.

Bien + Muy bien

(% 4 + 5)

60%

54%

51%

47%

43%

SE RECONOCE UN CORRECTO FUNCIONAMIENTO DE LAS CONDICIONES 
DEMOCRÁTICAS EN EL PAÍS, ESPECIALMENTE EN CUANTO A ELECCIONES Y 
LIBERTAD DE ASOCIACIÓN

El funcionamiento de la democracia requiere de algunas condiciones. En su opinión, ¿qué tan bien funcionan en Chile…? 
Base: 800 casos, total muestra
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

% BIEN + MUY BIEN

(4 + 5)
Total

Sexo Edad GSE Zona Posición política

Hombre Mujer
18 a 29 

años

30 a 50 

años

51 años y 

más
C1- C2 C3 – D RM Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna

Base: 800 400 400 232 296 272 474 326 413 387 212 93 189 269

Las elecciones libres y periódicas 60% 60% 59% 57% 57% 63% 71% 55% 65% 55% 61% 68% 68% 54%

La libertad de asociación, es decir, el derecho 

de formar organizaciones políticas 

independientes y participar en ellas, incluidos 

los partidos y los grupos de interés

54% 53% 54% 55% 51% 56% 60% 51% 59% 50% 54% 55% 63% 50%

La libertad de expresión, es decir, ciudanía que 

puede expresarse en público sin temor al 

castigo

51% 56% 46% 53% 48% 53% 63% 46% 58% 46% 52% 67% 57% 44%

La separación de los poderes ejecutivos, 

legislativos y judiciales, junto con la autonomía 

de sus decisiones

47% 49% 44% 51% 44% 47% 55% 43% 51% 44% 53% 54% 52% 40%

Las fuentes de información independientes, es 

decir, hay fuentes de información política con 

derecho a publicar que no se hallan bajo 

control del gobierno ni de un grupo único

43% 46% 40% 46% 40% 45% 51% 40% 50% 38% 48% 51% 47% 38%

PESE AL RECONOCIMIENTO DE LAS CONDICIONES DEMOCRÁTICAS, QUIENES 
NO SE IDENTIFICAN CON NINGUNA POSICIÓN POLÍTICA SON MÁS CRÍTICOS, 
ESPECIALMENTE EN INDEPENDENCIA DE PODERES Y DE MEDIOS DE 
INFORMACIÓN

El funcionamiento de la democracia requiere de algunas condiciones. En su opinión, ¿qué tan bien funcionan en Chile…? 
Base: 800 casos, total muestra
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LA FALTA DE PROBIDAD Y LA CORRUPCIÓN DE LAS INSTITUCIONES SE 
CONSIDERA COMO LA PRINCIPAL AMENAZA PARA LA DEMOCRACIA EN EL 
CHILE DE HOY

Del siguiente listado, ¿Cuál diría usted que es la principal amenaza para la democracia en Chile hoy en día? ¿Y en segundo lugar? ¿Y tercer 

lugar? Base: 800 casos, total muestra

18%

16%

10%

10%

11%

6%

7%

5%

7%

4%

5%

2%

49%

37%

34%

31%

27%

26%

24%

24%

16%

14%

13%

Falta probidad y corrupción de las instituciones

Crimen organizado

Las posiciones extremas en los partidos políticos

Deficiente educación cívica desde la niñez y adolescencia

Sectarismo o posiciones cerradas de los partidos políticos que no permiten el
diálogo

Nuevos estallidos sociales por malestar social

El desinterés de las personas en la política

Crisis migratoria y xenofobia

La ausencia de memoria, de reflexión sobre la historia del país

Fake news o noticias falsas en redes sociales y medios de información

Condiciones políticas inestables de los otros países de Latinoamérica

No sabe

% Primera mención

% Total 3 menciones

Respuesta múltiple de 3 elecciones 

en base a 11 posibilidades
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

% TOTAL MENCIONES Total

Sexo Edad GSE Zona Posición política

Hombre Mujer
18 a 29 

años

30 a 50 

años

51 años 

y más
C1- C2 C3 – D RM Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna

Base: 800 400 400 232 296 272 474 326 413 387 212 93 189 269

Falta probidad y corrupción de las instituciones 49% 47% 51% 39% 48% 57% 53% 47% 49% 50% 55% 62% 34% 51%

Crimen organizado 37% 40% 35% 33% 39% 38% 40% 36% 38% 37% 37% 41% 28% 44%

Las posiciones extremas en los partidos políticos 34% 36% 32% 29% 36% 35% 31% 35% 30% 37% 34% 46% 39% 31%

Deficiente educación cívica desde la niñez y 

adolescencia
31% 31% 31% 34% 30% 30% 33% 30% 34% 29% 25% 21% 33% 37%

Sectarismo o posiciones cerradas de los partidos 

políticos que no permiten el diálogo
27% 27% 27% 22% 21% 37% 23% 28% 27% 27% 19% 26% 41% 25%

Nuevos estallidos sociales por malestar social 26% 24% 27% 21% 27% 27% 24% 26% 28% 24% 38% 26% 17% 23%

El desinterés de las personas en la política 24% 24% 24% 31% 25% 19% 19% 26% 21% 26% 24% 22% 21% 25%

Crisis migratoria y xenofobia 24% 21% 26% 24% 25% 23% 25% 24% 24% 24% 26% 15% 21% 25%

La ausencia de memoria, de reflexión sobre la historia 

del país
16% 17% 15% 21% 15% 14% 17% 16% 16% 16% 20% 10% 23% 12%

Fake news o noticias falsas en redes sociales y 

medios de información
14% 18% 11% 19% 15% 10% 20% 12% 16% 12% 8% 17% 27% 10%

Condiciones políticas inestables de los otros países 

de Latinoamérica
13% 14% 12% 16% 15% 10% 13% 14% 11% 15% 14% 13% 18% 12%

TODOS LOS SEGMENTOS VEN A LA FALTA DE PROBIDAD Y LA CORRUPCIÓN 
COMO PRINCIPAL AMENAZA DE LA DEMOCRACIA, EXCEPTO POR PERSONAS 
QUE SE IDENTIFICAN CON LA IZQUIERDA

Del siguiente listado, ¿Cuál diría usted que es la principal amenaza para la democracia en Chile hoy en día? ¿Y en segundo lugar? ¿Y tercer 

lugar? Base: 800 casos, total muestra
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EL GOBIERNO ES INDICADO COMO PRINCIPAL RESPONSABLE DE CUIDAR 
LA SALUD DE LA DEMOCRACIA, SEGUIDO DE LA CIUDADANÍA. A PARTIDOS 
POLÍTICOS, CONGRESO Y TRIBUNALES SE LES ASIGNA UNA MENOR 
RESPONSABILIDAD

Partiendo de la base que se debe cuidar la salud o fortaleza de la democracia en el país, le pediré que haga el siguiente ejercicio: Si usted debe repartir la 

responsabilidad del cuidado de la democracia entre diversos actores, ¿qué porcentaje de responsabilidad le asignaría a cada uno? Considere que la suma debe ser 

100% y que es posible que usted le asigne 0% de responsabilidad a un actor propuesto en el listado. Base: 800 casos, total muestra

14%

44%

58%

47%

60%

47%

40%

38%

50%

38%

32%

11%

3%

2%

2%

7%

4%

1%

0%

0%

Gobierno

La ciudadanía, todos quienes vivimos en este país

Tribunales de Justicia

Congreso (Senado y Cámara de Diputados/as)

Partidos políticos

Menos de 20% 20% a 39% 40% a 59% 60% o más
Promedio 

Porcentaje 

Asignado

32,2

21,8

15,1

16,7

14,2
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

Total

Sexo Edad GSE Zona Posición política

Hombre Mujer
18 a 29 

años

30 a 50 

años

51 años 

y más
C1- C2 C3 – D RM Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna

Base: 800 400 400 232 296 272 474 326 413 387 212 93 189 269

Gobierno
40% o más (%) 39% 40% 38% 31% 40% 44% 40% 39% 39% 39% 44% 37% 37% 39%

Promedio 32,2 32,1 32,3 29,3 32,8 33,4 33,4 31,7 32,0 32,4 34,0 31,8 31,0 31,7

La ciudadanía, todos quienes 

vivimos en este país

40% o más (%) 15% 19% 12% 14% 21% 11% 12% 17% 13% 17% 7% 11% 19% 19%

Promedio 21,8 22,9 20,8 23,2 23,2 19,4 19,5 22,8 20,9 22,5 17,0 20,8 23,3 24,0

Tribunales de Justicia
40% o más (%) 4% 6% 5% 7% 10% 7% 9% 11% 10% 14% 15% 12% 14% 17%

Promedio 15,1 14,1 16,0 15,4 15,3 14,7 15,2 15,0 15,0 15,1 16,9 14,2 13,6 14,6

Congreso (Senado y Cámara de 

Diputados/as)

40% o más (%) 2% 4% 4% 7% 4% 8% 8% 9% 10% 11% 11% 12% 14% 16%

Promedio 16,7 16,7 16,8 17,5 14,5 18,6 17,0 16,6 16,9 16,6 17,3 16,4 17,3 16,5

Partidos políticos
40% o más (%) 2% 2% 4% 5% 6% 6% 9% 8% 10% 10% 12% 12% 14% 15%

Promedio 14,2 14,2 14,2 14,6 14,2 13,9 14,9 13,9 15,2 13,4 14,8 16,7 14,8 13,2

HOMBRES, PERSONAS ENTRE 30 A 50 AÑOS Y NSE MEDIOS Y BAJOS SON 
QUIENES MÁS RECONOCEN EL ROL DE LA CIUDADANÍA EN EL CUIDADO 
DE LA DEMOCRACIA

Partiendo de la base que se debe cuidar la salud o fortaleza de la democracia en el país, le pediré que haga el siguiente ejercicio: Si usted debe repartir la 

responsabilidad del cuidado de la democracia entre diversos actores, ¿qué porcentaje de responsabilidad le asignaría a cada uno? Considere que la suma debe ser 

100% y que es posible que usted le asigne 0% de responsabilidad a un actor propuesto en el listado
Base: 800 casos, total muestra
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CHILE EN 50 AÑOS 
MÁS
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CUANDO SE PIENSA A CHILE EN 50 AÑOS MÁS PRIMAN LOS SENTIMIENTOS 
POSITIVOS: ESPERANZA, CONFIANZA Y OPTIMISMO

Por favor, imagine por un momento cómo será Chile en 50 años más. Según lo que aparece en su mente, ¿cuáles son las emociones o 

sensaciones que le embargan? ¿Y en segundo lugar? ¿Y tercer lugar?
Base: 800 casos, total muestra

52%

40%

39%

27%

26%

22%

21%

19%

15%

13%

11%

5%

Esperanza

Confianza

Optimismo

Confusión

Miedo

Escepticismo

Pesimismo

Tristeza

Alegría

Enojo

Admiración

NS - NR

% Total menciones

Respuesta múltiple de 3 elecciones 

en base a 11 posibilidades
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

% TOTAL MENCIONES Total

Sexo Edad GSE Zona Posición política

Hombre Mujer
18 a 29 

años

30 a 50 

años

51 años y 

más
C1- C2 C3 – D RM Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna

Base: 800 400 400 232 296 272 474 326 413 387 212 93 189 269

Esperanza 52% 53% 51% 51% 52% 52% 47% 54% 56% 49% 53% 64% 53% 49%

Confianza 40% 44% 36% 42% 34% 44% 37% 41% 43% 37% 41% 43% 49% 34%

Optimismo 39% 40% 37% 42% 36% 40% 41% 38% 42% 37% 48% 42% 35% 36%

Confusión 27% 24% 31% 29% 26% 27% 29% 27% 24% 30% 19% 36% 23% 34%

Miedo 26% 24% 28% 23% 29% 25% 26% 26% 25% 26% 26% 17% 23% 30%

Escepticismo 22% 23% 21% 21% 24% 21% 27% 20% 21% 23% 27% 21% 21% 22%

Pesimismo 21% 25% 18% 21% 22% 21% 27% 19% 18% 24% 25% 28% 14% 23%

Tristeza 19% 18% 19% 17% 21% 17% 17% 19% 19% 18% 16% 15% 13% 24%

Alegría 15% 12% 17% 16% 12% 17% 13% 15% 15% 15% 16% 8% 17% 13%

Enojo 13% 13% 14% 8% 13% 17% 10% 15% 11% 15% 12% 9% 20% 13%

Admiración 11% 13% 9% 15% 10% 10% 8% 13% 14% 9% 4% 16% 19% 8%

EN TODOS LOS GRUPOS CONSULTADOS PRIMAN LOS SENTIMIENTOS Y 
EMOCIONES POSITIVAS CUANDO SE PIENSA A CHILE EN 50 AÑOS MÁS

Por favor, imagine por un momento cómo será Chile en 50 años más. Según lo que aparece en su mente, ¿cuáles son las emociones o 

sensaciones que le embargan? ¿Y en segundo lugar? ¿Y tercer lugar?
Base: 800 casos, total muestra
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EL MURO DE LOS DESEOS PARA CHILE EN 50 AÑOS MÁS: UNA ECONOMÍA 
FUERTE Y SANA, EDUCACIÓN Y SALUD DE CALIDAD Y MEJORES PENSIONES

¿Cuál sería su lista de deseos para el Chile que quiere en 50 años más? ¿Y en segundo lugar? ¿Y tercer lugar?
Base: 800 casos, total muestra

18%

8%

11%

12%

7%

7%

6%

6%

4%

4%

5%

4%

2%

2%

1%

2%

46%

36%

32%

23%

23%

22%

22%

19%

15%

13%

12%

11%

9%

7%

5%

Una economía fuerte y sana

Sistemas de educación y salud fortalecidos que aseguren acceso y calidad

Mejores pensiones para las personas adultas mayores

Disminución de las brechas de derechos sociales, económicos o culturales entre las
diversas personas que componen al país

Igualdad de oportunidades independiente del origen de las personas

Niñez protegida

Disminución de las brechas de ingresos económicos entre las personas

Salud mental protegida

Gobiernos regionales fuertes y descentralizados

Amplio uso de energías renovables en el país

Más y mejor democracia

Un país actuando fuertemente en contra del cambio climático

Ciudades amables con infraestructuras inclusivas

Empresas sustentables, sin huellas de carbono

Más libertades civiles

NS - NR

% Primera mención

% Total 3 menciones

Respuesta múltiple de 3 elecciones 

en base a 15 posibilidades
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

% TOTAL MENCIONES Total

Sexo Edad GSE Zona Posición política

Hombre Mujer
18 a 29 

años

30 a 50 

años

51 años 

y más
C1- C2 C3 – D RM

Regione

s
Derecha Centro Izquierda Ninguna

Base: 800 400 400 232 296 272 474 326 413 387 212 93 189 269

Una economía fuerte y sana 46% 42% 50% 39% 39% 58% 41% 48% 46% 46% 53% 48% 31% 49%

Sistemas de educación y salud fortalecidos que aseguren 

acceso y calidad
36% 32% 40% 34% 32% 41% 34% 37% 36% 36% 31% 37% 31% 41%

Mejores pensiones para las personas adultas mayores 32% 34% 30% 26% 30% 37% 29% 33% 29% 33% 27% 34% 30% 36%

Disminución de las brechas de derechos sociales, 

económicos o culturales entre las diversas personas que 

componen al país

23% 24% 22% 25% 22% 24% 32% 19% 28% 20% 21% 28% 33% 19%

Igualdad de oportunidades independiente del origen de las 

personas
23% 26% 20% 20% 23% 24% 23% 23% 22% 24% 26% 18% 25% 23%

Niñez protegida 22% 20% 24% 27% 25% 16% 17% 25% 23% 22% 25% 17% 22% 23%

Disminución de las brechas de ingresos económicos entre 

las personas
22% 21% 22% 17% 22% 23% 25% 20% 24% 20% 20% 19% 27% 19%

Salud mental protegida 19% 17% 20% 27% 20% 13% 17% 19% 19% 18% 18% 14% 19% 19%

Gobiernos regionales fuertes y descentralizados 15% 18% 13% 14% 18% 13% 18% 14% 13% 17% 19% 17% 12% 15%

Amplio uso de energías renovables en el país 13% 15% 12% 10% 18% 11% 13% 14% 12% 15% 11% 11% 13% 16%

Más y mejor democracia 12% 13% 10% 13% 11% 11% 13% 11% 14% 10% 18% 11% 10% 10%

Un país actuando fuertemente en contra del cambio climático 11% 11% 12% 17% 10% 9% 13% 11% 8% 14% 10% 15% 20% 6%

Ciudades amables con infraestructuras inclusivas 9% 10% 8% 10% 9% 8% 7% 9% 10% 8% 4% 9% 13% 8%

Empresas sustentables, sin huellas de carbono 7% 8% 6% 6% 9% 4% 8% 6% 5% 8% 6% 5% 9% 7%

Más libertades civiles 5% 7% 3% 6% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 10% 5% 4%

PARA CASI TODOS LOS GRUPOS CONSULTADOS EL PRINCIPAL DESEO ES 
UNA ECONOMÍA FUERTE Y SANA

¿Cuál sería su lista de deseos para el Chile que quiere en 50 años más? ¿Y en segundo lugar? ¿Y tercer lugar?
Base: 800 casos, total muestra
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Y RESPECTO DEL GOLPE DE ESTADO, EL PRINCIPAL DESEO PARA 50 AÑOS 
MÁS ES UNA DEMOCRACIA FUERTE QUE ASEGURE LA NO REPETICIÓN DEL 
ROMPIMIENTO DE LA DEMOCRACIA

Y respecto del golpe de estado de hace 50 años, ¿cuál sería su lista de deseos para el Chile que quiere en 50 años más? ¿Y en segundo lugar? 

¿Y tercer lugar? Base: 800 casos, total muestra

25%

19%

24%

18%

9%

6%

74%

63%

54%

52%

40%

Una democracia fuerte que asegure la no repetición de un golpe
de estado

Un país que ha logrado un acuerdo sobre lo que ocurrió y cómo
ocurrió para que sea parte de la historia y la memoria de Chile

Superación del hecho, dejarlo atrás, no seguir discutiendo sobre
el golpe de estado

Justicia efectiva o identificación en la historia de las personas que
cometieron delitos

Verdad sobre lo ocurrido y sobre el paradero de víctimas

NS - NR

% Primera mención

% Total 3 menciones

Respuesta múltiple de 3 elecciones 

en base a 5 posibilidades
Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a 

respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

% TOTAL MENCIONES Total

Sexo Edad GSE Zona Posición política

Hombre Mujer
18 a 29 

años

30 a 50 

años

51 años 

y más
C1- C2 C3 – D RM Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna

Base: 800 400 400 232 296 272 474 326 413 387 212 93 189 269

Una democracia fuerte que asegure la no 

repetición de un golpe de estado
74% 71% 76% 66% 67% 85% 76% 72% 78% 71% 69% 78% 72% 78%

Un país que ha logrado un acuerdo sobre lo 

que ocurrió y cómo ocurrió para que sea parte 

de la historia y la memoria de Chile

63% 63% 64% 52% 65% 69% 68% 61% 63% 64% 74% 65% 56% 61%

Superación del hecho, dejarlo atrás, no seguir 

discutiendo sobre el golpe de estado
54% 60% 49% 39% 57% 60% 53% 54% 54% 54% 66% 60% 31% 58%

Justicia efectiva o identificación en la historia 

de las personas que cometieron delitos
52% 55% 50% 61% 58% 41% 49% 54% 53% 52% 43% 44% 76% 48%

Verdad sobre lo ocurrido y sobre el paradero de 

victimas
40% 38% 42% 52% 38% 35% 40% 40% 43% 38% 32% 36% 56% 36%

ASEGURAR LA NO REPETICIÓN DE UN GOLPE DE ESTADO ES EL PRINCIPAL 
DESEO, LAS PERSONAS CONSULTADAS DE DIVIDEN ENTRE LA SUPERACIÓN 
DEL HECHO PARA DEJARLO ATRÁS Y LA JUSTICIA Y VERDAD

Y respecto del golpe de estado de hace 50 años, ¿cuál sería su lista de deseos para el Chile que quiere en 50 años más? ¿Y en segundo lugar? 

¿Y tercer lugar?
Base: 800 casos, total muestra

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a 

respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.
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2% 10% 35% 37% 16%Nivel de Conocimiento Golpe de Estado en Chile

Nada de conocimiento Poco conocimiento Ni mucho/Ni poco Alto conocimiento Muy alto conocimiento

30 ‒

Cuando los resultados no suman 100, esto puede deberse al redondeo de la computadora, a 

respuestas múltiples o a la exclusión de respuestas no conocidas o no declaradas.

SÓLO LA MITAD DE LAS PERSONAS INDICA TENER UN ALTO 
CONOCIMIENTO SOBRE EL GOLPE DE ESTADO

¿Cuál es el nivel de conocimiento que tiene Ud. sobre el golpe de estado en Chile sucedido hace 50 años atrás? Ud. diría que tiene…
Base: 800 casos, total muestra

% Total

Sexo Edad GSE Zona Posición Política

Hombre Mujer
18 a 29 

años

30 a 50 

años

51 años y 

más
C1- C2 C3 – D RM Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna

Base: 800 400 400 232 296 272 474 326 413 387 212 93 189 269

Alto o muy alto de conocimiento 53% 59% 48% 42% 47% 67% 55% 52% 49% 56% 58% 58% 67% 44%

Poco o nada de conocimiento 12% 12% 12% 15% 15% 7% 9% 13% 12% 12% 11% 6% 5% 16%



© Ipsos | Claves Ipsos Agosto 202331 ‒

LIDERAZGOS EN 
CHILE
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58

58

49

45

46

46

14

18

21

22

22

23

75% 50% 25% 0% 25% 50%

Líderes políticos

Líderes religiosos

Líderes de instituciones sociales, organismos civiles o fundaciones

Líderes de los medios de comunicación

Líderes de movimiento sociales y gremios

Líderes empresariales

Nada o poca confianza (% 1 y 2) Mucha confianza (% 4 y 5)

La diferencia para sumar 100% en todas las barras corresponde a las categorías “No sabe” y “Neutro”

LAS Y LOS LIDERES EN CHILE NO GENERAN CONFIANZA FRENTE A LOS 
ACTUALES DESAFÍOS Y A LA NECESIDAD DE GUIAR AL PAÍS EN LOS 
SIGUIENTES AÑOS

Considerando los desafíos de hoy y en la necesidad de guiar al país en los siguientes años en diversos ámbitos, ¿cuánta confianza le generan 

las y los siguientes tipos de líderes que hoy existen en Chile?
Base: 800 casos, total muestra
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

% MUCHA CONFIANZA

(Valores 4 + 5)
Total

Sexo Edad GSE Zona Posición política

Hombre Mujer
18 a 29 

años

30 a 50 

años

51 años y 

más
C1- C2 C3 – D RM Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna

Base: 800 400 400 232 296 272 474 326 413 387 212 93 189 269

Líderes empresariales 23% 26% 20% 24% 23% 23% 25% 22% 26% 21% 42% 24% 13% 18%

Líderes de movimiento sociales y gremios 22% 25% 20% 30% 24% 16% 22% 22% 26% 20% 25% 23% 33% 15%

Líderes de los medios de comunicación 22% 23% 21% 23% 25% 18% 21% 22% 20% 24% 31% 30% 20% 14%

Líderes de instituciones sociales, 

organismos civiles o fundaciones
21% 24% 19% 34% 20% 15% 24% 20% 24% 19% 22% 26% 25% 17%

Líderes religiosos 18% 20% 16% 20% 18% 17% 17% 18% 18% 18% 26% 21% 16% 13%

Líderes políticos 14% 17% 12% 22% 14% 10% 19% 12% 19% 11% 20% 19% 17% 8%

LIDERAZGOS POLÍTICOS Y RELIGIOSOS SON LOS QUE GENERAN MENOR 
CONFIANZA ENTRE LOS DIVERSOS GRUPOS CONSULTADOS

Considerando los desafíos de hoy y en la necesidad de guiar al país en los siguientes años en diversos ámbitos, ¿cuánta confianza le 

generan las y los siguientes tipos de líderes que hoy existen en Chile?
Base: 800 casos, total muestra
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HONESTIDAD, PROBIDAD, CAPACIDAD DE MANDO, EMPATÍA E 
INTELIGENCIA: LOS 5 ATRIBUTOS DEL LIDERAZGO QUE REQUIERE CHILE 
PARA LOS PRÓXIMOS 50 AÑOS
Pensando en las y los líderes que necesitaremos a futuro en el país para avanzar 50 años más, si usted tuviera que elegir tres características, 

¿cuáles serían? Base: 800 casos, total muestra

27%

16%

16%

15%

14%

10%

9%

9%

9%

7%

6%

6%

5%

5%

5%

5%

5%

4%

4%

4%

Honestidad, sinceridad

Probidad, incorruptible, íntegridad

Capacidad de mando, para guiar

Empatía

Inteligente, competente, capaz, profesional

Confianza, credibilidad

Honradez, rectitud, decencia, nobleza, dignidad

Transparencia

Compromiso, vocación

Responsabilidad

Respeto, tolerancia, inclusividad

Justo/a, imparcial, ecuánime, objetivo

Resolutivo, cumplidor/a, determinado

Igualdad

Lealtad

Fortaleza, fuerza, firmeza, entereza

Trabajador/a, proactivo/a, esforzado/a, diligente

Con apertura al diálogo, que sepa escuchar

Consecuente, con convicciones, coherente

Visionario/a

% Total Menciones

Respuesta múltiple de 3 elecciones 

en base pregunta abierta

RANKING DE LAS 

20 PRINCIPALES 

CARACTERÍSTICAS 

DEL LIDERAZGO 

QUE NECESITA 

CHILE PARA LOS 

PRÓXIMOS 50 AÑOS
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Valor significativamente mayor o menor entre segmentos, a nivel de confianza del 95%

% TOTAL MENCIONES Total

Sexo Edad GSE Zona Posición política

Hombre Mujer
18 a 29 

años

30 a 50 

años

51 años y 

más
C1- C2 C3 – D RM Regiones Derecha Centro Izquierda Ninguna

Base: 800 400 400 232 296 272 474 326 413 387 212 93 189 269

Honestidad, sinceridad 27% 26% 28% 18% 26% 36% 30% 23% 26% 28% 28% 29% 29% 25%

Probidad, incorruptible, integridad 16% 20% 12% 10% 13% 25% 20% 10% 15% 18% 19% 20% 16% 13%

Capacidad de mando, para guiar 16% 17% 14% 17% 11% 19% 17% 13% 15% 16% 16% 19% 21% 12%

Empatía 15% 10% 20% 15% 16% 13% 16% 13% 15% 14% 11% 11% 20% 16%

Inteligente, competente, capaz, profesional 14% 15% 13% 13% 10% 18% 15% 11% 13% 15% 15% 18% 11% 13%

Confianza, credibilidad 10% 8% 12% 10% 9% 10% 10% 10% 8% 12% 10% 13% 8% 10%

Honradez, rectitud, decencia, nobleza, dignidad 9% 11% 8% 5% 7% 15% 9% 10% 7% 11% 11% 2% 11% 10%

Transparencia 9% 9% 9% 10% 8% 9% 9% 8% 9% 8% 8% 3% 14% 9%

Compromiso, vocación 9% 7% 11% 8% 11% 6% 9% 7% 9% 8% 8% 6% 7% 9%

Responsabilidad 7% 6% 8% 7% 6% 7% 7% 6% 7% 7% 7% 3% 6% 9%

Respeto, tolerancia, inclusividad 6% 6% 7% 9% 5% 6% 4% 9% 6% 7% 7% 5% 6% 6%

Justo/a, imparcial, ecuánime, objetivo 6% 7% 6% 6% 6% 7% 7% 6% 7% 6% 8% 4% 7% 6%

Resolutivo/a, cumplidor/a, determinado/a 5% 4% 6% 6% 5% 5% 4% 7% 5% 5% 3% 8% 5% 6%

Igualdad 5% 5% 5% 6% 6% 3% 4% 6% 5% 4% 6% 2% 4% 6%

Lealtad 5% 5% 5% 3% 6% 3% 5% 4% 4% 5% 5% 1% 3% 6%

Fortaleza, fuerza, firmeza, entereza 5% 5% 4% 5% 4% 4% 5% 4% 5% 4% 7% 4% 3% 4%

Trabajador/a, proactivo/a, esforzado/a, diligente 5% 5% 4% 2% 8% 3% 5% 3% 5% 4% 6% 4% 5% 3%

Con apertura al diálogo, que sepa escuchar 4% 7% 1% 3% 4% 6% 5% 2% 5% 3% 2% 5% 6% 4%

Consecuente, con convicciones, coherente 4% 5% 3% 1% 5% 4% 5% 2% 4% 4% 2% 3% 4% 6%

Visionario/a 4% 4% 3% 3% 2% 5% 4% 3% 3% 4% 4% 5% 4% 2%

LA HONESTIDAD Y LA PROBIDAD SON CARACTERÍSTICAS MÁS VALORADAS 
PARA UN LIDERAZGO POR MAYORES DE 50 AÑOS Y PERSONAS DE ALTO NSE

Pensando en las y los líderes que necesitaremos a futuro en el país para avanzar 50 años más, si usted tuviera que elegir tres características, 

¿cuáles serían?
Base: 800 casos, total muestra
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SOBRE PANEL IPSOS INTERACTIVE SERVICES

El estudio fue realizado sobre la base del Panel de Ipsos Interactive Services (IIS), el cual está compuesto por un marco 

muestral de 55 000 personas del país, todas mayores de 14 años. Además del panel propio, Ipsos cuenta con reclutamiento 

ad hoc y apoyo en perfiles específicos desde paneles externos certificados por Ipsos.

El panel tiene presencia de todo el territorio nacional, con concentración en la zona centro con 64%, mientras que el norte 

alcanza a 12%, la zona sur a 22% y la zona austral a 1%.

Respecto de la edad, 35% del panel tiene 24 años o menos (3% son menores de 17 años), 32% del panel corresponde a 25 

a 32 años, 17% a 35 a 44 años, 9% a 45 a 54 años y 7% son mayores de 55 años.

En relación al nivel educacional, 24% indican tener medio incompleta o menos, 52% educación media completa o superior 

incompleta y 23% educación universitaria completa y más.

En relación al Grupo Socio Económico, la composición del panel alcanza a un 10% de ABC1, 28% de C2, 31% de C3, 27% 

de D y 4% de E.

La inscripción en el panel y su mantención en él es voluntaria.

La recomendación de Ipsos para la aplicación de encuestas en su Panel es la utilización de modelos muestrales de cuotas 

para un mejor control de la distribución del perfil a representar.
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COMPROMISO CON LA
CALIDAD DE LA MUESTRA

NUESTROS PANELISTAS:

SON QUIENES DICEN SER

▪ Enfoque Double Opt-In

▪ Validación de nombre/dirección

▪ Validación de país via Geo-IP

▪ Seguimiento a cualquier discordancia entre el 

device y la geo-localización

▪ Proxy anónimo y detección de e-mail de “5 

minutos”

▪ Detección de bots via Código Captcha

▪ Detección de anomalías y patrones en la data

▪ Revisión de blacklist

▪ Entre otros…
SON PENSANTES Y PERMANECEN 

INVOLUCRADOS CON LA ENCUESTA

▪ Revisión en tiempo real del comportamiento de 

los encuestados: speeding, respuestas lineales, 

evaluación de preguntas abiertas, preguntas de 

satisfacción al terminar la encuesta.

▪ El historial del panelista es monitoreado y se utiliza 

para remover panelistas inactivos o de conductas 

sospechosas

NO SON CAZADORES DE ENCUESTAS

▪ Tenemos reglas estrictas para el uso de 

panel, lo que evita entrevistar a la misma 

persona muy seguido y, a la vez, evita 

también que la persona se acostumbre a 

responder un cierto tipo de producto o 

categoría

▪ Detección de duplicados a través de huella 

digital (RelevantID®) y cookies web/flash  → 

Pronto actualización!

PUEDEN UNIRSE AL PANEL 

SOLO UNA VEZ

▪ Identificación de emails duplicados

▪ Datos de contacto duplicados

REALES

COMPROMETIDOS

FRESCOS

ÚNICOS

La calidad del dato comienza con la calidad 

de la muestra

Nuestros procedimientos de calidad son reconocidos por 

estar a la vanguardia en la industria, lo que nos distingue 

de nuestros competidores

NUESTROS PANELISTAS SON…
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Prensa:

Carolina Suez

Comunicaciones

Ipsos Chile

carolina.suez@ipsos.com

CONTACTOS
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Estudios: 

Alejandra Ojeda Mayorga

Directora de Estudios Públicos

Ipsos Chile

Alejandra.Ojeda@ipsos.com

mailto:Carolina.suez@ipsos.com
mailto:Alejandra.Ojeda@ipsos.com
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